Голубцов Всеволод Викторович (к 90-летию со дня рождения)



19 сентября 2020 г. исполнилось 90 лет со дня рождения одного из ведущих ученых гидрологов Казахстана и стран СНГ, специалиста в области математического моделирования гидрологических процессов и разработки методов гидрологических расчетов и прогнозов, кандидата географических наук, Всеволода Викторовича Голубцова.

Он прошел длинный путь от начальника партии по изучению водных ресурсов целинных и залежных земель в Северном Казахстане и Алтайском крае до директора Казахского научно-исследовательского гидрометеорологического института (КазНИГМИ). И что важно, в какой должности он бы не находился, его всегда отличало доброжелательное, уважительное отношение к людям, трудолюбие, целеустремленность, любознательность. Всеволод Викторович просто заражал всех своей любовью к науке, работе и исследованиям, щедро делился своим опытом, знаниями и идеями. Под его руководством выросло не одно поколение ученых, которые всегда говорят о Всеволоде Викторовиче с большой теплотой, уважением, и благодарностью.

Более 60 лет научная деятельность В.В. Голубцова связана с Гидрометслужбой Республики Казахстан. Под его руководством выполнен большой комплекс экспериментальных и теоретических исследований, поднявший на качественно новый уровень знания о водных ресурсах республики и их гидрологическом режиме. Им разработаны оригинальные методы моделирования и расчета годового стока равнинных и горных рек, минерализации воды оз. Балхаш, а также уровенного режима и водного баланса Аральского и Каспийского морей. В различных отраслях экономики Казахстана нашли широкое применение результаты его исследований, изложенные в научно-прикладных монографиях «Ресурсы поверхностных вод» для районов Северного, Центрального и Юговосточного Казахстана, которые являются настольными книгами специалистов проектно-изыскательских институтов и планирующих организаций.

Научные заслуги юбиляра, высокая требовательность к себе и другим, его скромность, большая работоспособность, оригинальность мысли, и доброжелательность снискали ему всеобщее, глубокое уважение.

Желаем Всеволоду Викторовичу крепкого здоровья, бодрости духа и неиссякаемого оптимизма!

Коллектив РГП "Казгидромет", Редакция журнала, коллеги, ученики и друзья